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Μητροπολίτης Ιλαρίωνας: Οι προσπάθειες των ΗΠΑ
«να εμφυτεύσουν τη δημοκρατία» στη Μέση Ανατολή
επιδείνωσαν δραματικά την κατάσταση των
χριστιανών 

Καρποί των ενεργειών των ΗΠΑ για την «εμφύτευση της δημοκρατίας» με τη βία σε περιοχές της
υφηλίου όπως η Μέση Ανατολή ήταν ειδικότερα η απότομη συρρίκνωση του αριθμού των
χριστιανών, που κατοικούν σ᾽ αυτές τις χώρες. Επ᾽ αυτού επέστησε την προσοχή των τηλεθεατών
ο πρόεδρος του Τμήματος Εξωτερικών Εκκλησιαστικών Σχέσεων του Πατριαρχείου Μόσχας
μητροπολίτης Βολοκολάμσκ Ιλαρίωνας, σχολιάζοντας κατά παράκληση της τηλεπαρουσιάστριας
της εκπομπής «Εκκλησία και κόσμος» Αικατερίνης Γκρατσιόβα τις πληροφορίες ότι προ ημερών ο
υπουργός Εξωτερικών των Ηνωμένων Πολιτειών της Αμερικής Άντονι Μπλίνκεν δήλωσε ότι η χώρα
του αρνείται πλέον «να προωθεί τη δημοκρατία καταφεύγοντας σε πολυδάπανες στρατιωτικές
επιχειρήσεις». 

«Εξετάζω την κατάσταση εν προκειμένω υπό το πρίσμα των συνθηκών ζωής των χριστιανών σ᾽
αυτές τις χώρες, διότι είναι πληροφορίες που διαθέτω από το πρώτο χέρι και μπορώ να καταδείξω
τι συνέβη, λ.χ. στο Ιράκ, όπου οι Αμερικανοί διά της στρατιωτικής εισβολής επιχείρησαν να



επιβάλουν τη δημοκρατία. Ουδεμία δημοκρατία δεν υπάρχει εκεί μέχρι και σήμερα. Επί Σαντάμ
Χουσεΐν, όμως, εκεί κατοικούσε ενάμιση εκατομμύριο χριστιανών, εκ των οποίων σήμερα στην
καλύτερη περίπτωση έμεινε το ένα δέκατο του αριθμού αυτού», τόνισε ο ιεράρχης. 

Υπενθύμισε ακόμη τι συνέβη στη Λιβύη κατά την εκεί προσπάθεια «εμφύτευσης της δημοκρατίας»
με παρόμοιο τρόπο: «Ανέτρεψαν τον Μουαμάρ Καντάφι, αλλά στη Λιβύη επί Καντάφι ζούσαν
χριστιανοί, τώρα ουσιαστικά δεν έμεινε ούτε ένας χριστιανός εκεί». 

«Είναι μια πολύ απλή, αλλά και πολύ έντονη απεικόνιση του πόσο εσφαλμένη και, θα έλεγα επίσης,
πόσο εγκληματική ήταν η εξωτερική πολιτική της Αμερικής έναντι των μεσανατολικών χωρών»,
διαπίστωσε ο μητροπολίτης Ιλαρίωνας. Κατά τη γνώμη του, εάν οι ΗΠΑ αποποιηθούν της πολιτικής
«προώθησης της δημοκρατίας» με παρόμοιες μεθόδους, «τούτο θα αντιμετωπισθεί πολύ θετικά όχι
μόνον στη Μέση Ανατολή, αλλά και σε ολόκληρο τον κόσμο». 

   

Μια πηγή: https://mospat.ru/gr/news/86664/
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